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Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assinatura da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Ex. ma  Sr.ª Presidente da Assembleia da República

Os Deputados do Grupo Parlamentar do Partido Socialista signatários, eleitos pelo Círculo

Eleitoral de Santarém, tomaram conhecimento de uma situação de forte poluição verificada no

Rio Tejo, a jusante da Barragem de Belver, nas imediações de Ortiga (concelho de Mação), que

levou à morte de centenas de peixes e a alterações significativas na qualidade da água.

Tal episódio não foi, no entanto, o primeiro, surgindo na sequência de outros verificados nas

últimas semanas, o que concorre para reforçar, ainda mais, as preocupações dos signatários

quanto à situação do Rio Tejo, visto que não ser ainda conhecido o foco (ou focos) de poluição,

nem tão pouco a(s) entidade(s) a quem deve(m) ser imputada(s) responsabilidade(s).

Atentos os impactos que situações desta natureza acarretam para a sustentabilidade da pesca,

a viabilidade de espécies naquele que é o principal rio nacional e, claro está, para a economia

regional, concluem os signatários pela necessidade de serem reforçadas as ações de

monitorização do Tejo, e, paralelamente, um projeto de requalificação do rio, ao nível da

recuperação da qualidade da água e do restabelecimento dos ecossistemas.

Nestes termos, ao abrigo do disposto na alínea d) do artigo 156.º da Constituição da

República Portuguesa, e da alínea d) do n.º 1 do art.º 4.º do Regimento da Assembleia da

República, vêm os signatários, através de V.Exa, perguntar ao Senhor Ministro do

Ambiente, Ordenamento do Território e Energia:

1. Tem esse Ministério conhecimento da situação descrita?

2. Que ações de fiscalização foram empreendidas pela Agência Portuguesa do Ambiente, I.P.?

3. Foi possível determinar já o(s) foco(s) de poluição?

4. Que medidas pondera esse Ministério empreender no sentido de minimizar os impactos sobre

a qualidade da água no Tejo e, claro está, sobre o ecossistema aquático?

5. Atenta a situação de baixos caudais a que se tem assistido nas últimas semanas, e aos

episódios de poluição descritos, pondera esse Ministério desenvolver algum tipo de projeto de

requalificação do rio, ao nível da recuperação da qualidade da água e do restabelecimento dos



ecossistemas?

Palácio de São Bento,  sexta-feira, 22 de Maio de 2015

Deputado(a)s

IDÁLIA SALVADOR SERRÃO(PS)

JOÃO GALAMBA(PS)

ANTÓNIO GAMEIRO(PS)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho nº 2/XII, de 1 de Julho de 2011, da Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, nº 2, de 6 de Julho de 2011,
a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-Presidentes da
Assembleia da República.
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